

РИТМ ЖАТВЫ

К уборке хлебов приступили земледельцы совхоза «Сланцевский». Им нынче предстоит за 20 рабочих дней убрать зерновые и семенники многолетних трав на площади 444 гектара. На массиве в 60 гектаров они уже обмолотили хлеба и поставили на зерноток в Загрьеве 198 тонн ячменя. Урожай выходит свыше 30 центнеров с каждого гектара.

Ведет косовицу и обмолот звено комбайнеров, возглавить которое поручено коммунисту А. А. Шахову. Сразу же вслед за жатками идет механизированное звено по уборке соломы. На вчерашний день сложено в скирды и запрессовано около 100 тонн ячменной соломы.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 156 (8380)

Суббота, 14 августа 1982 года

Цена 2 коп.

Сегодня — Всесоюзный день физкультурника

СПОРТ СЛУЖИТ СТРАНЕ

Сегодня в нашей стране в сорок третий раз отмечается Всесоюзный день физкультурника. Вместе со всем советским народом физкультурники и спортсмены, работники физкультурного движения неустанно трудятся над выполнением величественных планов коммунистического строительства. Трудящиеся, молодежь, все жители нашего района тоже идут в этом же строю и встречают Всесоюзный день физкультурника новыми успехами в труде и спорте. Сегодня в городе и районе в распоряжение физкультурников и спортсменов отданы два стадиона, 15 спортивно-гимнастических залов, более 20 площадок, футбольные поля, около 20 детских дворовых спортивных площадок. В зимний период работают катки для массового катания на коньках и игры в хоккей, базы проката лыж и коньков. Юным гражданам города предоставлена детско-юношеская спортивная школа, в которой занимаются более шестисот ребят.

В ряде школ города организованы спортивные классы, группы начальной общефизической подготовки, с которыми работают тренеры ДЮСШ. В ЛПО «Ленинградсланец» работает Дом физкультурника, где занимаются шахтеры и молодежь города. Ряд предприятий и организаций города имеют базы отдыха, на которых проводятся массово-оздоровительная работа, различные физкультурные мероприятия, сдача трудящимися норм комплекса ГТО. Ежегодно в районе работают три пионерских лагеря, в которых дети не менее трех часов ежедневно занимаются физкультурно-оздоровительной и спортивной работой, обучаются плаванию.

Сейчас в городе и районе созданы и работают 50 коллективов физкультуры. В физкультурных организациях города и района насчитывается более десяти тысяч физкультурников, занимающихся в спортивных секциях и командах по отдельным видам спорта. В физкультурных организациях города и района культивируется более полутора десятков видов спорта. Наиболее развиты и являются массовыми летний спорт, баскетбол, волейбол, футбол, легкая атлетика, многоборье ГТО, пулевая стрельба, шахматы, спортивная гимнастика.

Сейчас в городе и районе работают 55 физкультурных работников, 39 из них имеют высшее и среднее физкультурное образование. Большую помощь по развитию и внедрению физической культуры и спорта среди трудящихся и молодежи коллективам физкультуры оказывают ветераны спорта, которых объединяет городской совет ветеранов спорта, созданный при горспорткомитете. И сегодня, в этот знаменательный день, хочется назвать имена некоторых ветеранов спорта. Это Е. И. Пискунов, И. А. Илин, Е. И. Прогожин, Л. Я. Березин, Н. Ф. Егорова, А. Ф. Мерницкий, А. П. Амелин, О. А. Ярошук, А. Л. Кузнецов, Л. Г. Егорова и многие другие. Хорошие слова надо сказать в адрес наших спортсменов, которые защищают честь города на областных соревнованиях и спартакиадах. Это М. Салаков, В. и В. Рулевы, В. Поромонова, Е. Муравьева, Н. Пискунов, С. Михайлов, В. Иванов, В. Аксенов, В. Ручкин, В. Михайлов.

Физическая культура и спорт входят в повседневную жизнь трудящихся нашего города. Коллективы физкультуры и ДСО стали проводить соревнования среди семей «Папа, мама и я — спортивная семья», «Всеи семьей на старт» и другие. Комитет по физической культуре и спорту при Сланцевском горисполкоме ежегодно проводит зимние и летние спартакиады по 8—10 видам спорта, в каждой из них в финале участвует по 2—3 тысячи человек.

В этом году в нашей области проходит VIII летняя спартакиада, в которой наш город принимает самое активное участие. На сегодня сборные команды города выступили уже в 13 видах спорта. Наибольшего успеха добились юные гимнасты, ставшие чемпионами области. По итогам выступления сборных команд после 13 видов наш город занимает третье место в VIII летней спартакиаде Ленинградской области.

Несколько улучшилась и работа среди сельских физкультурников. Районный совет ДСО «Урожай» больше уделяет внимания укреплению коллективов физкультуры, чаще и интереснее стал проводить различные соревнования среди коллективов физкультуры совхозов. Примером хорошей работы может служить коллектив физкультуры совхоза «Родина», который успешно выступает в городских и областных соревнованиях.

Отмечая сегодня Всесоюзный день физкультурника, нельзя, однако, забывать и о наших недостатках в развитии физкультурно-массовой и спортивной работы среди населения. Нужно сделать все, чтобы физическая культура во все большей мере способствовала росту экономического и оборонного потенциала нашей Родины, удовлетворению духовных потребностей советских людей, стала действенным средством гармоничного развития личности, формирования активной жизненной позиции.

А. МИХАЙЛОВ,
председатель комитета по физической культуре и спорту при Сланцевском горисполкоме.



Комплексная бригада, руководимая Петром Филипповичем Никеевым, известна своими трудовыми делами не только в передвижной механизированной колонне № 102, но и в тресте № 63, в городе и районе. Сейчас коллектив трудится на основных объектах учебного комплекса в Выскатке по методу бригадного подряда. Это значит — ведет все работы по возведению зданий. Бригада эта передовая, постоянно перевыполняет план на 8—12 процентов, делает все качественно, рационально. Рабочая совесть — главный контролер в этом коллективе. Здесь много ударников коммунистического труда — это Е. И. Иванюшко, В. Е. Илларионов, Е. Н. Гришанов, конечно, сам бригадир П. Ф. Никеев.

На Доске почета в ПМК-102 помещена фотография бригадира. О нем надо сказать особо, так как роль его в коллективе главная. Он хороший руководитель, опытный и грамотный специалист, чуткий воспитатель.

НА СНИМКЕ: Петр Филиппович (второй справа) в окружении членов бригады.
Фото Ю. Терентьева.

Завтра — День Воздушного Флота СССР

С ВЕТРОМ СПОРЯ

С началом полевых работ поднимаются в воздух самолеты малой авиации. Но дела у них большие: надо помочь сельским труженикам внести удобрения, обработать затем посевы.

Сейчас наш экипаж занят борьбой с болезнями картофеля, — говорит командир экипажа В. М. Кириллов. — Необходимо обработать все площади, отведенные под эту культуру, во всех хозяйствах района. Поэтому место нашего базирования меняется очень часто: то в Овсище, то в Койдушках, то вот здесь, недалеко от Сижно. Кроме работы в совхозах, оказываем помощь пожарникам и геодезистам, участвуя в патрулировании и аэросъемках местности.

Дружный у них экипаж, хотя вместе летают недавно. Вместе с Василием Михайловичем

от восхода и до заката солнца трудятся второй пилот Н. Л. Карпов и техник В. Г. Катунин. За день надо совершить до 50 вылетов. Поэтому так коротки минуты на земле. И в этом большая заслуга техника.

— Еще никогда он нас не подводил, — замечает Николай Карпов. — А ведь доверяем мы ему очень многое: самолет и свои жизни.

Кто-то, может, и скажет, мол, чего проще, чем летать на таком самолете? Действительно, не удивляет он ни размерами, ни оборудованием. Но должен он пролететь на высоте не более 5 метров над совхозным полем, резко взмыть вверх, развернуться на 180 градусов и вновь низко пройти над полем. И так несколько раз. А сколько таких повторений за день!

Вот такая на первый взгляд «легкая» служба у парней, всего лишь несколько лет назад закончивших летные училища.

А. АЛЕКСАНДРОВ.



И работали, и пели

На днях в город вернулся из Краснодарского края ансамбль Дома культуры горняков «Гвоздика». Почти месяц назад девушки ансамбля во главе со своим руководителем А. Н. Ефремовой обратили свой стройотряд, заключили договор с южным совхозом «Сад-гигант» и отравились на работу. Коллектив отлично потрудились, за 24 дня собрал 100 тонн яблок для государства. В свободное от работы время ансамбль давал концерты, выступал перед стройотрядовцами из Кемерово, Новороссийска и других городов страны. «Гвоздика» получила Почетную грамоту от совхоза и благодарности за песни.

Выставка пополнилась

Новые издания пополнили выставку «Человек и профессия» в читальном зале филиала объединенной районной библиотеки.

Библиотечные работники постоянно меняют содержание стенда. В начале лета из книг выставки можно было почерпнуть информацию о профессии сферы обслуживания, о психологии выбора профессии, путях профессионального образования. Теперь же выставка рассказывает в основном о производственных специальностях. А в только что поступившем выпуске № 7 из серии «Человек и профессия» (Лениздат, 1982) можно прочитать о не широко распространенных профессиях.

По памятным местам

В четверг прошлой недели группа жильцов микрорайона жилищно-коммунального хозяйства завода «Сланцы» совершила поездку по историческим местам Сланцевского района. Беседу с ними провел лектор общества «Знание» Е. Н. Петров. Организовал поездку массовый сектор Дворца культуры.

Скоро конкурс

В народном театре Дворца культуры завода «Сланцы» в эти дни проходят консультации с теми, кто хочет заниматься в студии и театре. Режиссер Ю. В. Сазонов знакомит проходящих с условиями приемного конкурса. Индира Идрисова, Светлана Завирюха, работники филиала Ленинградского швейного объединения «Маяк» и другая молодежь будут участвовать в конкурсе, читать стихи и прозу. Конкурс состоится 25 августа.

Интересные лекции

В санэпидстанции регулярно выступают лекторы областной и городской организации общества «Знание». С большим интересом были прослушаны лекции о международном положении, по экономическим вопросам, а также об этике служебных отношений (лектор Е. П. Гусева), «Советские поэты в борьбе за мир» (лектор М. Н. Хайкина), лекции о творчестве В. М. Шукшина и об актерах театров Ленинграда, которые прочел режиссер народного театра Дворца культуры завода «Сланцы» Ю. В. Сазонов.

ПАНОРАМА РОДИНЫ

АГРАРНЫЙ ПОЯС ГОРОДА

КОМСОМОЛЬСК - НА-АМУРЕ. Завершили создание аграрного пояса города промышленные предприятия Комсомольска-на-Амуре. Объединив усилия, металлурги, корабельщики, машиностроители возвели птицефабрику, тепличный комбинат, свиноводческий и овощеводческий совхозы. Взят курс на обеспечение города продуктами собственного производства. Возглавил работу по развитию сельскохозяйственного комплекса координационный совет при горкоме партии и горисполкоме.

ЗАВОД — ГОРОДУ

ЮРМАЛА (Латвийская ССР). На полную мощность начал действовать на Лиелупе — второй по величине реке Латвии — водоохранный комплекс Слокского целлюлозно-бумажного завода. Он будет ежедневно очищать 135 тысяч кубических метров воды. Это намного больше, чем требуется для нужд самого завода, и потому предприятие взяло на себя заботу об очистке основной части хозяйственно-бытовых стоков города-курорта.

КАУНАС (Литовская ССР). Комплекс по восстановлению двигателей «КамАЗов» вступил в строй на Каунасском авторемонтном заводе. Он будет обслуживать автотранспорт республики Прибалтики и Калининградской области. Высокая степень механизации, диагностическая и контрольная аппаратура позволят продлевать срок службы машин Камского автогиганта на 80 процентов.

(ТАСС)



На Кировском заводе «Электробытприбор» начато серийное производство новой автоматической стиральной машины «Вятка-автомат». В новой машине замочка, стирка, полоскание и отжим выполняются автоматически в соответствии с выбранной программой.

НА СНИМКЕ: инженер-конструктор завода Галина Колобова показывает новую машину «Вятка-автомат».

Фото Е. Загуляева.
Фотохроника ТАСС

СОСТОЯЛСЯ очередной, четвертый пленум Сланцевского теркома углепрофсоюза, в работе которого приняли участие союзный актив ЛПО «Ленинградсланец», экономисты. Они обсудили вопрос «О работе предприятий объединения «Ленинградсланец» по экономии и бережливости в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других ресурсов».

Затронута коренная проблема, влияющая в целом на хозяйственную деятельность основного в нашем городе производства. Анализ дел в этом направлении, хорошо раскрытый в докладе заместителя директора объединения «Ленинградсланец» по экономическим вопросам Э. А. Миролюбова, говорит о положительном опыте и также о существенных недостатках в деле экономии и бережливости.

На предприятиях и в объединении ежегодно проводится общественный смотр эффективного использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов, на 1982 год разработаны мероприятия по экономии и бережливости, при советах ВОИР созданы соответствующие секции.

При подведении итогов соревнования среди бригад, участков и предприятий учитывается, как один из основных, показатель по экономическому расходованию материалов. Действуют 58 школ коммунистического труда по программе «Бережливость — черта коммунистическая», где занимаются 1.136 человек, и 6 экономических семинаров для ИТР. Все это направлено на лучшее хозяйствование и соответственно повлиять на то, что коллектив объединения выполняет основные технико-экономические показатели. План 7 месяцев по добыче сланца выполнен на 101,3 процента, сверх плана добыто 37.600 тонн сланца. Экономия себестоимости продукции составляет 127 тысяч рублей,

снижены плановые убытки от основной деятельности на 359 тысяч рублей. Получена хорошая экономия электро- и теплоэнергии, лесоматериалов, дизельного топлива.

И вместе с тем в работе предприятий не достигнута стабильность и ритмичность. Не выполняли плановые задания по добыче сланца шахта «Ленинградская» — в мае, шахта

С. М. Кирова Н. А. Ильин, которому было поручено проверить деятельность общественных организаций в борьбе за экономию и бережливость. Подчеркивая их положительную организующую роль, он отметил, что нет должной наступательности в главных вопросах, т. е. малая гласность соревнования за экономию и бережливость, почти не работают школы перед-

топливо, время), отгрузка только в субботу и воскресенье. Попутная продукция шахты — щебень. Из-за отсутствия порожняка его высыпано в отвал около 20.000 кубометров.

Любопытную статистику привела участковый нормировщик отдела труда и зарплаты шахты «Ленинградская» К. В. Никайдрова об использовании рабочего времени трудящимися объединения за первое полугодие. И счет не в пользу производства: увеличились потери времени (из-за прогулов, административных отпусков, целосменных простоев) на 470 человеко-дней, или на 23 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Особенно велики простои на шахте имени С. М. Кирова. Увеличилось количество дней нетрудоспособности в результате общих заболеваний. На шахте имени С. М. Кирова из-за потерь по болезни каждый трудящийся не работал 12 дней, резко поэтому снизилась выходяемость на работу у горнорабочих очистного забоя. В целом по объединению по этим причинам только за полугодие недодаю 16,5 тысячи тонн сланца или валовой продукции на 60 тысяч рублей.

Опоздания и преждевременные уходы являются субъективной причиной потерь рабочего времени, и ее полностью можно устранить. Однако по объективным причинам — отсутствию порожняка — простои получают меньше, чем по субъективным.

И хотя все эти отрицательные примеры нельзя назвать типичными для предприятий объединения «Ленинградсланец», так как положительного в экономии и бережливости много больше, однако и обходить их нельзя. Вольное всегда складывается из малого. Участники пленума детально рассмотрели вопрос и предложили меры по улучшению работы. Постановление теркома углепрофсоюза должно быть без промедления принято к исполнению, так как оно нацеливает на исправление недостатков, на дополнительный поиск резервов.

О. СВЕТЛОВА.

ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ПОВЫШАЯ ГЛАСНОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Продолжается городской смотр-конкурс наглядной агитации в честь 60-летия образования СССР. На этот раз на поверке — совхоз «Осьминский».

Секретарь партийного бюро совхоза Ф. И. Попов на вопрос о том, какое внимание партийная организация уделяет оформлению наглядной агитации, сообщил, что планируется в сентябре оформить площадь у Дома культуры, обновить наглядную агитацию в полеводческих бригадах, где будет отражен ход социалистического соревнования. А сейчас в Доме культуры, в административном здании совхоза оформлены лозунги, призывающие труженников совхоза достойно встретить всенародный праздник. У входа в контору поставлен стенд «Продовольственная программа СССР. Совхоз «Осьминский» в период 1982 — 1985 годов», где наглядно показаны перспективы развития совхоза: в частности, предусмотрен рост надоев на одну фуражную корову, отражен также и рост сдачи государству молока и мяса. А за счет чего это будет достигнуто? За счет улучшения кормовой базы. Наглядная агитация сообщает, что в этом году труженники совхоза должны заготовить 2500 тонн сена, 5881 тонну силоса и 2025 тонн сенажа. Кормозаготовительная кампания уже близится к завершению. Выполнено ли намеченное? «Сегодня уже можно твердо сказать, что планы по заготовке сена и силоса выполнены», — говорит секретарь партбюро Ф. И. Попов.

С самого начала кормозаготовительной страды наряду с проводимыми в поле беседами членов партийного бюро профсоюзного комитета и руководи-

телей совхоза с механизаторами и полеводцами, несомненно, сыграли свою роль и средства наглядной агитации. Они оперативно рассказывали о результатах труда отдельных механизаторов, полеводческих бригад.

А передовикам здесь особое поощрение: добывает механизатор высокого показателя — представители партбюро и рабочкома профсоюза едут в поле, чтобы вручить победителю красный флажок. А тех, кто занят прессованием сена, отмечают звездой, которую рисуют на машине за каждые 100 запрессованных тонн. Сейчас наибольшее число звезд у опытного механизатора В. С. Серкова, запрессовавшего на 10 августа 546 тонн сена. «Здесь же, в поле, по окончании работы вручаем и премии», — говорит председатель комитета профсоюза Е. Ф. Дурнева. — Так сочетается моральное и материальное поощрение, люди довольны и работают так, чтобы этот флажок не отдать сопернику по соревнованию».

Большая звезда зажигается ежедневно и в административном здании. 10 августа она горела в честь В. С. Серкова, при плане 13 тонн он ежедневно запрессовывал по 20 и более тонн сена, а в июле в некоторые дни выработка доходила до 30—40 тонн.

А 25 июля механизатор П. А. Елесин запрессовал 45 тонн сена для хозяйства. Это своеобразный рекорд всей страды, больше пока никто не перешагнул этот рубеж. О герое дня сообщала «молния». Такие «молнии» вывешиваются не

только в конторе, но и в Доме культуры, на проходной в механических мастерских.

Средства наглядной агитации, оперативная информация, безусловно, положительно повлияли на ход кормозаготовительной кампании. Но недостатком является то, что в завершающий период партбюро, комитет профсоюза ослабили контроль в этом направлении. Пример этому — работа отряда по заготовке силоса. В июле, когда отряд убирал многолетние травы на силос, каждый механизатор знал нормы выработки и поощрение за сделанное. Заготовив за три дня 1.000 тонн зеленой массы на силос, они получили премию и флажки. В отряд входило 4 силосуборочных комбайна и 20 автомашин и тракторов, работавших на отвозке массы в траншеи. Работа шла ритмично. И так было до тех пор, пока состав отряда не изменился в связи с заготовкой сена: часть людей была перебрана на этот участок. Сейчас в отряде только два комбайна и 6 машин и тракторов на отвозке массы.

«С начала августа, когда мы начали косить однолетние травы на силос, — рассказывает механизатор В. В. Поляков, работающий на комбайне Е-280, — отряд позабыл-позаброшен. Мы не знаем твердой нормы выработки. На днях приезжали в отряд руководители совхоза и представители комитета профсоюза: сказали, что норма выработки на два комбайна — 700 тонн зеленой массы за три дня. Тогда, мол, получим премию. Но это для нас невыполнимо: в первых, работают на отвозке всего 6 машин и тракторов, да и урожайность здесь значительно меньше, чем у многолетних трав.

Машины могут делать 3—4 рейса в день, то есть практически перевозят только половину запланированной для наших комбайнов нормы».

И другие механизаторы и шоферы, например, Н. В. Солнцев, В. Н. Судаков, недоумевали по поводу норм выработок и подведения итогов соревнования в отряде по заготовке зеленой массы на силос. Не помог прояснить положение и «Экран социалистического соревнования механизированных отрядов на заготовке кормов», висящий в проходной механических мастерских. Он не заполнен с 4 августа. Такое невнимание к механизаторам тогда, когда завершается заготовка кормов, безусловно, отрицательно влияет на темп уборки трав. И партийная организация совхоза «Осьминский» совместно с рабочим комитетом профсоюза и администрацией должна внести ясность в работу отряда.

Нельзя умолчать и о том, что бригады полеводческих бригад часто недооценивают роль соревнования, наглядной агитации в этот ответственный период. Бывали случаи, когда они задерживали подачу оперативной информации в комитет профсоюза совхоза. Из-за их неграмотности «молнии» об успехах отдельных механизаторов появляются часто на второй-третий день. Оперативное, а в низовых структурных звеньях — бригадах — ежедневное подведение итогов трудового соперничества, их торжественное объявление при народе, усиление в этом роли наглядной агитации — вот одно из слагаемых успеха массово-политической работы в совхозе «Осьминский», направленной на то, чтобы в короткие сроки завершить заготовку кормов.

З. НИКОЛЕНКО.
Т. КРЫЛОВА.

КУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

ВЫПУСК № 7 (77)

РУБЕЖИ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА НА 1982 ГОД:
НАДОИТЬ ОТ КАЖДОЙ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ НЕ МЕНЕЕ 2.600 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА.
ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 21.000 ТОНН МОЛОКА, 1.970 ТОНН МЯСА И 3 МИЛЛИОНА 800 ТЫСЯЧ ЯИЦ.

УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ ПАСТБИЩНЫЙ ПЕРИОД

ЯНВАРЬ—ИЮЛЬ
СДЕЛАНО

НАМЕЧАЛОСЬ
 Надоть от каждой фуражной коровы 1.519 килограммов молока—
 Продать государству: молока 11.924 тонны—
 мяса 1.099 тонн—
 яиц 1.500 тыс.—

1.407 тонн—
 10.602 тонны—
 1.023 тонны—
 2.940 тыс.—

НАМЕЧЕНО НА АВГУСТ

280 тонн
 2.076 тонн
 130 тонн
 300 тыс.

На протяжении последних лет Ольга Григорьевна Тимошенко (на снимке) — одна из бессменных лидеров социалистического соревнования животноводов не только фермы Загрявье совхоза «Сланцевский», где она трудится, но и всего района. И не случайно. Мастер машинного доения она опытный и человек исключительно старательный. Да к тому же и к работе своей, к доверенным животным всем сердцем прикипела. А если человек искренне любит порученное дело, разве могут быть у него низкие результаты? Ответом на этот вопрос могут служить цифры, представленные в «Экране» возле фамилии Тимошенко. Она вновь в десятке сильнейших мастеров машинного доения СПО «Родина».

Фото Ю. Терентьева.



НАХОДИТ ИЩУЩИЙ

Продолжается напряженная и ответственная пора пастбищного содержания животных. Это наиболее благоприятный период для увеличения продуктивности дойного стада, а стало быть, и роста поставок государству молока. Но не на всех фермах используют возможности лета в полную меру. И, как правило, в оправдание приводят веский аргумент: недостаток лугов для выпаса скота.

Не могут похвастаться изобилием пастбищ и работники фермы Кушела совхоза «Родина». Здесь в расчете на каждую корову приходится всего по 0,22 гектара угодий с зелеными кормами, в то время как нормой определено выделять под выпас коровы не менее 0,5 гектара. И тем не менее сегодня мастера машинного доения именно этой фермы получают самые высокие среднесуточные надои от своих подопечных — в среднем по 12—13 килограммов молока в расчете на одну корову. А в первых числах августа они довели их до 14 килограммов.

Что же лежит в основе такого успеха? Разумеется, прежде всего то, что здесь работают опытные мастера машинного доения, многим из которых присвоено звание мастера-животновод I или II класса. И, что очень важно, все они дружны между собой, заинтересованы в успехах друг друга, помогают друг другу. Екатерину Яковлевну Андрееву, Анну Алексеевну Ивашину, Тамару Петровну Муравьеву, Галину Карповну Тихомирову сегодня по праву называют цветом этой основной категории работников животноводства совхоза «Родина». И это бесспорно.

И все-таки, и это также всеми признано, наибольшую лепту в успехи этого коллектива сейчас

вносят пастухи. Да это и понятно. Ведь именно они летом находят на пастбище большую часть суток возле животных. Именно от их отношения к порученному делу, опытности и старания зависит в полной мере и продуктивность коров. А отношение кушельских пастухов иначе как творческим и не назовешь. Недаром же именно на базе этой фермы проводился на днях в хозяйстве семинар по организации пастбищного содержания животных.

Вот только жаль, что присутствовали на нем в основном руководители ферм. А коллеги Николая Федоровича Муравьева, Алексея Алексеевича Семенова и Виктора Владимировича Ивашина в это время были на своих пастбищах. Они могли бы передать много полезного. Может быть, и не новым было бы для них то, что пастухи Кушеля порционно стравливают загоны. Но вочию убедиться в эффекте такого использования пастбищ, думается, было бы очень интересно, а тем более ознакомиться с тонкостями передаваемого опыта.

А их у В. В. Ивашина, А. А. Семенова и Н. Ф. Муравьева немало. К примеру, вечером они, как правило, выгоняют коров на вновь выделенный участок пастбищ, чтобы те ухаживали на ночь сытыми. А утром сначала докормят недоеденным травостоем на старом загоне и лишь затем отгораживают новый. При этом непременно пользуются электроизгородью. Внимательно следят они также за тем, чтобы животные зря не вытаптывали отведенные загоны. С этой целью автопоилку ставят на стравленный уже участок.

— И вот какая деталь. Обычно корова час—другой усердно щиплет траву, а следующий от-

дыхает. Причем, ложится тут же, на свежую траву. Кушельские пастухи не допускают этого, отгоняя своих подопечных на отдых на стравленный участок загона. Вот благодаря этому отведенных под выпас коров пятидесяти четырех гектаров им хватило на два с половиной месяца. Сейчас Н. Ф. Муравьев, А. А. Семенов и В. В. Ивашин, поочередно меняясь на ночное дежурство, пасут дойное стадо в урочище Заудоба, на отаве. Травостою на пастбищах дали возможность отрасти, — рассказывает главный зоотехник совхоза И. В. Орлова.

Немало и других, на первый взгляд, немудреных секретов у кушельских пастухов. И вот еще один из них. Обычно, бывая в эти дни на пастбищах, можно слышать, что, дескать, никто не следит за пастбищами, и столбы позавалились, и проволока порвалась, и т. д. А здесь это решается просто. Еще в начале пастбищного периода соорудили Н. Ф. Муравьев, В. В. Ивашин и А. А. Семенов небольшую будку, поставили ее на полюзья. И теперь возят по пастбищам и лугам следом за собой. В ней хранят топоры, гвозди, молотки и всякий другой инструмент.

И еще один человек определяет сегодня высокие результаты работы этого передового коллектива. Это Петр Петрович Вишневецкий — опытный тракторист и исключительно добросовестный человек, ветеран совхоза. На его плечах — забота о доставке животным на места пастбы соли, воды и подкормки. Они всегда в достатке на пастбищах.

Вот так, работая в условиях не лучших, чем на других фермах, кушельский коллектив обеспечивает высокие результаты. И прежде всего, как видим, потому, что здесь трудятся думающие, ищущие пути и резервы роста производства молока люди.

А. БЕДОВА.

РАБОТА ФЕРМ

СПО «РОДИНА» ПО ИТОГАМ РАБОТЫ
ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ 1982 ГОДА

Совхоз, ферма, ее руководитель	Надоено в среднем от коровы (кг)	Годовое обязательство
ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ		
«Сланцевский», Гостицы (З. Я. Ершова)	2059	3020
«Сланцевский», Большие Поля (Т. А. Вихрова)	1920	3020
«Родина», Кушела (Л. С. Беляева)	1734	2820
«Родина», Попкова Гора (В. Н. Мельникова)	1675	3000
«Старопольский», Загорье (Р. В. Вакарь)	1624	2255
«Родина», Монастырек (Е. С. Иванова)	1586	2650
«Осьминский», Морди (Б. С. Ильин)	1571	2515
«Сланцевский», Загрявье (В. Н. Ермолаева)	1552	2905
ОТСТАЮЩИЕ		
«Старопольский», Шакицы (А. И. Рудова)	1355	2205
«Осьминский», Поречье (Н. М. Плохова)	1302	2510
«Осьминский», Овсище (Е. Ф. Соляк)	1247	2510
«Старопольский», комплекс (И. А. Арикайнен)	1181	2205
«Старопольский», Замошье (Л. Г. Фролова)	1151	2005

ЛУЧШИЕ МАСТЕРА МАШИННОГО ДОЕНИЯ

СПО «РОДИНА» ПО ИТОГАМ РАБОТЫ
ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ 1982 ГОДА

Фамилия, имя, отчество.	Надоено в среднем от коровы в группе (кг)	Годовое обязательство
Ферма, совхоз		
МИЛИНА Мария Александровна, ВАСИЛЬЕВА Анна Алексеевна, ПАВЛОВА Евгения Дмитриевна, ЕФИМОВА Мария Павловна Гостицы, «Сланцевский»	2059	3020
НИКОЛАЕВА Зинаида Андреевна Большие Поля, «Сланцевский»	1991	3020
ТИМОШЕНКО Ольга Григорьевна Загрявье, «Сланцевский»	1991	2905
ИГНАТЬЕВ Иван Иванович Большие Поля, «Сланцевский»	1976	3020
СМОЛКИНА Мария Григорьевна Большие Поля, «Сланцевский»	1936	3020
НИКИТИНА Людмила Александровна Морди, «Осьминский»	1897	2520
ЯКОВЛЕВА Нина Федоровна Морди, «Осьминский»	1844	2520
БУРАВЛЕВА Вера Алексеевна Попкова Гора, «Родина»	1873	3040
МУРАВЬЕВА Тамара Петровна Кушела, «Родина»	1863	2770
ВОЛЧКОВА Валентина Михайловна Поречье, «Осьминский»	1783	2610
АНДРЕЕВА Екатерина Яковлевна Кушела, «Родина»	1781	2760

Лучшие телятницы и скотники

СПО «РОДИНА» ПО УХОДУ ЗА МОЛОДНЯКОМ
ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ 1982 ГОДА

Фамилия, имя, отчество.	Фактически получены привесы (в граммах)	Годовое обязательство
Ферма, совхоз		
ИВАНОВА Раиса Александровна, СКОБЛИК Лидия Петровна Загрявье, «Сланцевский»	777	700
БАРАНОВА Мария Васильевна, ГАЙДУКОВА Зинаида Ивановна комплекс, «Аврора»	764	600
ЕФИМОВ Геннадий Владимирович, ЕФИМОВА Елена Петровна Луговец, «Аврора»	718	550
ЮМЕНСКИЙ Валентин Иванович Марьково, «Аврора»	693	650
ЖУКОВ Василий Ефимович, КУРИЛОВ Виктор Алексеевич Изборовье, «Аврора»	682	600
МАРТЫНОВ Николай Ефимович Великое Село, «Аврора»	674	550
ШИШЛОВА Александра Ивановна Замошье, «Старопольский»	662	610
МОЛОДКИНА Нина Степановна Замошье, «Старопольский»	619	610

ПОЛЬША: КОНТРЕВОЛЮЦИЯ НЕ УНИМАЕТСЯ

В печати Народной Польши приводятся все новые факты грубого вмешательства западных подрывных центров во внутренние дела суверенного польского государства. Меры правительства ПНР, направленные на нормализацию внутривнутриполитической обстановки и вывод страны из глубокого кризиса, вызывают злобную реакцию у империалистических сил, а также у оковавшихся на Западе экстремистов из «Солидарности».

Польское Центральное телевидение показало два многосерийных фильма, в которых разоблачаются тесные связи контрреволюционных организаций КОС-КОР, «Конфедерации независимой Польши» и экстремистов из «Солидарности» с ЦРУ США, а также спецслужбами ФРГ и американской подрывной радиостанцией «Свободная Европа». Представители действующих в ПНР антикоммунистических группировок — частые гости в Мюнхене, откуда вещает «Свободная Европа», и американская разведка имеет все условия для сбора информации и вербовки новых сотрудников. Контрреволюционная организация КОС-КОР начала сотрудничать со «Свободной Европой» еще в июне 1976 года. В числе информаторов радиостанции, приезжавших в Мюнхен, такие экстремисты «Солидарности» и активисты КОС-КОР, как Б. Лис, А. Михник, Б. Торинчик, М. Хоецкий и другие.

На антипольской пропаганде специализируются и другие радиостанции, находящиеся в странах НАТО. Как сообщило агентство ПАП, Польша заявила решительный протест против использования этих радиостанций для вмешательства в ее внутренние дела. Протест содержится в специальном документе, который польская делегация распространила на сессии комитета ООН по информации. Передачи некоторых западных радиостанций, в особенности «Свободной Европы» и «Голоса Америки», отмечается в документе, — это классический пример клеветнической пропаганды, основанной на дезинформации и извращении фактов. Эти радиостанции стремятся к политической и экономической дестабилизации Польши, извращают действия правительства ПНР, направленные на нормализацию положения в стране, открыто призывают к изменению ее социалистического строя. Подобные передачи следует рассматривать как враждебный акт в отношении Польской Народной Республики.

Решительные действия, к ко-

торым польские власти прибегают в декабре прошлого года, позволили пресечь антинародную деятельность контрреволюционных группировок и экстремистских сил «Солидарности». Однако контрреволюция не сложила оружия. Противники социализма используют любую возможность для обострения обстановки внутри страны, разжигания враждебности по отношению к органам государственной власти. Эту цель преследуют, в частности, незаконные издания, а также заявления находящихся в подполье некоторых деятелей «Солидарности».

Антикоммунистические элементы активно выступают с подстрекательскими заявлениями и на страницах западной печати. Один из экстремистов — З. Ромашевский, например, недавно открыто призвал к организации антигосударственных выступлений и созданию широкого контрреволюционного подполья. Он даже угрожал властям террористическими акциями и забастовками. Этот экстремист, отмечала «Трибуна люду», ратовал за то, чтобы Польша шла на поклон к Западу, в чем он для нее видит «единственное спасение». Естественно, что подобные заявления встречают всяческую поддержку со стороны «Свободной Европы» и других идеологических диверсионных центров.

Стали известны и другие факты антипольской деятельности авантюристов из «Солидарности», подвизающихся в ряде западноевропейских стран. Сообщается, что в норвежском городе Сундволлен состоялось собрание главарей «Солидарности», которые обсуждали вопросы активизации подрывной деятельности и призвали западные страны к бойкоту ПНР.

Они решили создать пропагандистский центр под названием «координационное бюро «Солидарности» за границей», штабквартира которого разместится в Брюсселе. Это «бюро» намерено координировать свою работу с подобными подрывными группами польских эмигрантов-контрреволюционеров в США, Англии, ФРГ и других странах НАТО.

Противник не отказался от контрреволюционных намерений, отмечал на недавней сессии сейма ПНР Первый секретарь ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР В. Ярузельский. Экстремисты занимаются подстрекательской деятельностью, прибегают к давлению, организуют уличные беспорядки, угрожают всеобщей забастовкой, пользуясь при этом поддержкой определенных кругов Запада, поэтому сохранение военного положения еще временно необходимо. Ответственность за страну велит остергаться необдуманных, поспешных шагов.

И. МАСЛЕННИКОВ,
(ТАСС)

ПОПРАВКА

В корреспонденции «Подкреплено делом», напечатанной на первой странице «Знамени труда» 12 августа с. г., второй абзац второй колонки следует читать: «Большое внимание вопросам экономии и бережливости уделяют народные контролеры под руководством начальника электролаборатории А. С. Фалалева».

Редактор
В. В. ИВАНОВ

Любови Николаевне СЕМЕНОВОЙ

От всей души поздравляем Вас с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и семейного благополучия.

Коллектив райсельхозхимии.

Марии Игнатьевне БАРИНОВОЙ

Уважаемая Мария Игнатьевна! Коллектив лесокombината поздравляет Вас с юбилеем. Желаем Вам здоровья, бодрости и успеха в труде.

Лилии Филипповне ПЛЕШКОВОЙ,
Марии Михайловне ЕРОГИНОЙ

Поздравляем с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, большого личного счастья и долгих лет жизни.

Коллектив смены «В» участка ОСУ Сланцевского ре- генератного завода.

Александрю Ивановичу МИХАЙЛОВУ

Коллектив ремонтно-механического завода поздравляет Вас с юбилеем и желает доброго здоровья и долгих лет жизни.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 АВГУСТА
8.00 — «Время». 8.45 — «Творчество народов мира» (Индия). 9.15 — «Город у белых скал». Премьера документального телефильма. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Документальный экран». Киноприложение. 14.50 — И. Шток. «Ноев ковчег». Фильм-спектакль. 16.05 — «Клуб кинопутешествий». 17.05 — «На дальней станции сойду». Премьера документального телефильма. 17.40 — «Детство Ратибора». Мультфильм. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Сегодня — День Воздушного Флота СССР». 19.00 — Концерт, посвященный Дню Воздушного Флота СССР. 19.40 — «Сдается квартира с ребенком». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — Авиационный спортивный праздник, посвященный Дню Воздушного Флота СССР. 22.35 — Футбольное обозрение.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 АВГУСТА

14.30 — Новости. 14.50 — «Советская женщина». «Им крылья Родина дала». «Дни академика Блохиной». Программа документальных телефильмов. 16.00 — «Знай и умей». Научно-познавательная программа для школьников. Ведущий — Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР В. Д. Зудов. 16.45 — «Театр и зритель». Ведущий — кандидат экономических наук В. С. Жидков. 17.45 — «Мамина школа». 18.15 — Песни советских композиторов исполняет н. а. РСФСР Р. Ибрагимов. Передача из Казани. 18.40 — Мультитипикационный фильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Планы партии — планы народа». «Комбайны из Гомеля». 19.30 — «Сула — река тундры». Документальный телефильм. 19.45 — Встреча с оперой Дж. Верди «Травиата». 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение спектакля «Травиата». 22.40 — «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 АВГУСТА
15.15 — «Есть идея!». Художественный фильм. 16.15 — «Папа, мама и я — спортивная семья». 17.15 — «Рассказы о

Русском музее». «Русская сатирическая графика». 17.45 — Сегодня — День Воздушного Флота СССР. «Однополчане». 18.30 — Концерт для летчиков. 19.10 — «Монитор». 20.10 — «Полковник Шабер». Теле-спектакль. 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение спектакля «Полковник Шабер». 22.25 — Вечерний концерт.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 АВГУСТА

18.05 — «Творчество юных». 18.35 — «Люди страны Советов». «Саша, Александр, Александр Яковлевич». Документальный фильм. 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Гражданин и закон». 20.15 — Музыкальная программа. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Стадион». 22.20 — «Любителям балета». Танцует н. а. РСФСР Н. Долгушин.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 АВГУСТА

11.00 — Программа передач. 11.05 — «Умные вещи». Художественный телефильм. 2-я серия. 12.10 — К Дню Воздушного Флота СССР. «Ваша жизнь». «Автограф на небе». 13.00 — Воспоминания о военном оркестре. 13.50 — Реклама. 14.00 — XI летняя спартакиада Эстонской ССР. Легкая атлетика. Финал. 14.30 — «И солнца луч». 15.00 — Художник Арлен Кашкуевич. 15.15 — Летняя спартакиада Эстонской ССР. 15.45 — «Крылья Родины». 16.00 — Программа передач. 19.40 — Реклама. 19.45 — «Камень, дерево, металл». 20.00 — Воскресная программа «АК». 20.45 — «Спорт, спорт». 22.35 — «Джаз во все времена».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 14 августа — «Солярис». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. 15 августа — «Последний год Беркута». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Чудо с косичками». Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 14 августа — «Трих надо убрать». Начало в 16, 18, 20 часов. 15 августа — «Блеф». Начало в 16, 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 14 августа — «В последнюю очередь». Начало в 12, 14.10, 16.10, 18.15, 20.10, 22 часа. 15 августа — «Ярослав Мудрый». (Две серии). Начало в 12, 15, 18.15, 21 час. Для детей. «Тайна партизанской землянки». Начало в 10 часов 30 минут. 16 августа — «Ярослав Мудрый». (Две серии). Начало в 12, 15, 18.15, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 14 августа — «Последний год Беркута». Начало в 17, 19 часов. 15 августа — «Песни моря». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо». Начало в 11 часов. 16 августа — «Смерть негодая». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В магазинах № 4 «Радуга» и № 45 имеются в продаже мужские пальто (производства Финляндии) вельветовые 48 размера и размеров с 52 по 60 серых и синих расцветок, шерстяные — размеров с 52 по 60 коричневыми и темно-синими расцветок по цене 168 — 176 рублей;

пальто мужские д/с с отстегивающейся подкладкой серого цвета по цене 250 — 270 рублей (производства Югославии).

Посетите магазины № 4 «Радуга» (ул. Ленина, 11) и № 45 (ул. Маяковского д. № 10).

ГОРТОРГ.

2-1

СЛАНЦЕВСКИЙ ОБЩЕТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ ЛГИ

продолжает набор

студентов на I курсе по следующим специальностям: горные машины и комплексы, электрификация и автоматизация горных работ, строительство подземных сооружений и шахт, технология и комплексная механизация подземной разработки полезных ископаемых.

Документы принимаются ежедневно до 29 августа 1982 года, с 9 до 13 и с 18 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья, по адресу: ул. Ломоносова, дом № 12. Телефон 4-19-16.

Вступительные экзамены с 1 по 10 сентября. Начало занятий на I курсе с 20 сентября 1982 года. 5-3

СЛАНЦЕВСКОМУ ТАРОРЕМОНТНОМУ УЧАСТКУ

требуются

РАБОЧИЕ (оплата сдельно-премиальная). Обращаться по адресу: гор. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11. 3-1

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ

требуются

для работы на овощехранилище: **РАБОЧИЕ** (на период заготовки овощей);

для работы в продовольственных магазинах;

ГРУЗЧИКИ. За справками обращаться в отдел кадров торгового и в отдел по труду горисполкома. 5-1

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ № 63

приглашает на работу

в отдел снабжения: **МАСТЕРА** участка погрузочно-разгрузочных работ, **СТАРШЕГО ТОВАРОВЕДА.** Обращаться в отдел кадров треста № 63 (ул. Свердлова, дом № 12а, тел 4-14-11) или в горисполком, отдел по трудоустройству, ком. № 13. 3-3

ТОРФОПРЕДПРИЯТИЕ «ДУБОЕМСКИЙ МОХ»

приглашает на работу

ТРАКТОРИСТОВ, ЭЛЕКТРО-ГАЗОСВАРЩИКОВ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРА, ЭЛЕКТРОПЕСАРИЯ, КОЧЕГАРОВ, ЭКСКАВАТОРЩИКОВ. Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Базарная, д. № 16. Телефон 5-33-14. 3-2

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Сланцевское городское производственное управление бытового обслуживания имеет в наличии зеркала для сервантов по цене 34 руб. 40 коп. за 1 кв. м. Обращаться по адресу: ул. 1 Мая, дом № 53. Телефон 4-12-53.

Администрация. 1-1

ДЛЯ ДРУЗЕЙ СТРАНЫ СОВЕТОВ

В центре столицы ГДР, на Фридрихштрассе будет возведен Дом советской науки и культуры. В нем будет два зала на пятьсот и двести мест, библиотеки художественной и научно-технической литературы, многочисленные методические кабинеты, в том числе центр русского языка, фильмо- и дискотеки, музыкальный салон.

Все помещения Дома науки и культуры, расположенные на разных уровнях, занимают площадь 29 тысяч квадратных метров. Учтя плотность застройки центра Берлина, можно сказать, что здание уникально по архитектурному решению.

Оформить интерьер будущего Дома друзей СССР помогут советские художники-декораторы.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, фотокорреспондент — 2-16-08, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1-1 Ленуприздата г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали литописки Зверева Л. И., Зверева А. А., Иванова С. Н., версталя Аман Н. С., печатали Минина Н. С., Кудрявцева Л. Т. Корректор Яковлева Т. И. Печать высокая. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13 500. Заказ 2887.